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гармонізації міжнаціональних відносин і збагаченню культурного генофон-
ду держави, культури свого народу.

Народні іграшки сприяють засвоєнню національних традицій, обрядів, 
звичаїв і свят, культурних надбань українського народу, формуванню духо-
вної краси. «Іграшка - лялька, що увібрала в себе могутні соціокультурні над-
бання тисячолітніх традицій, виступає дієвим фактором інтелектуального, 
естетичного та творчого развитку особистості. Народна лялька є витвором 
мистецтва колосальної естетичної цінності, оскільки допомагає опанувати 
та відтворювати образ людини», - зазначає доктор педагогічних наук, про-
фесор О. Л. Шевнюк [3, с. 3].
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КОМПОЗИЦІЯ В ОСВІТНьОМУ ПРОСТОРІ МАйБУТНІх 
УчИТЕЛІВ ОБРАЗОТВОРчОГО МИСТЕЦТВА

Композиція є основою створення малюнку, живописного полотна, 
твору скульптури, декоративно-прикладного мистецтва, інших видів візу-
альних мистецтв, а тому композиційні компетентності посідають головне 
місце в структурі професійної підготовки майбутнього вчителя образотвор-
чого мистецтва. 

Побудову твору, яка обумовлена його змістом, призначенням і харак-
тером, а також і сам твір, кінцевий результат діяльності художника назива-
ють композицією. Вона організовує як внутрішній простір твору, так і його 
співвідношення з навколишнім середовищем, взаємодію з глядачем. Термін 
«композиція» використовується науковцями, митцями для позначення як 
багатофігурної картини, так і скульптурної групи, тому вона є основою ви-
вчення малюнку, живопису, скульптури, декоративно-прикладного мисте-
цтва, архітектури та дизайну. 

Саме композиція надає твору єдності, цілісності, підпорядковуючи 
його структурні елементи один одному і цілому. Композиція так би мовити 
«тримає» увесь простір художнього твору, організовує його і підпорядковує 
своїм законам. Існують такі основні закони композиції як симетрія й асиме-
трія, масштаб, ритм і пропорції, нюанс і контраст, статика та динаміка, пер-
спектива, групування, кольорове рішення твору тощо. Знання цих законів, 
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вдале їх застосування в художній практиці і складає основу композиційної 
компетентності майбутнього вчителя образотворчого мистецтва [1, С. 164 ].

Саме через композицію художник виражає свою думку, робить її зрозу-
мілою для глядача, важливою та мистецькою, тому сформовані композиційні 
компетентності так необхідні в професійній діяльності майбутнього вчителя 
образотворчого мистецтва. У композиційній побудові яскравим акцентом є 
контрасти. Головне можна виділити яскравим кольором на спокійному тлі, ве-
ликі розміри підкреслити невеликими предметами і навпаки тощо [2, С. 78]. 

На нашу думку, також варто знайомити майбутніх учителів образот-
ворчого мистецтва з науковими знаннями з математики (геометрія та пер-
спектива), фізики (світло та колір), анатомії та фізіології (структура та робо-
та ока), психології (сприйняття кольору та його вплив на людину). 

Тільки поєднання і взаємозв’язок усіх цих знань, умінь із загальними за-
конами, прийомами композиції допоможе майбутнім вчителям образотвор-
чого мистецтва стати справжніми «композиторами», істинними творцями, 
що допоможе якісно передати свій художній досвід майбутнім поколінням. 

Підсумовуючи вищевикладене, можна зробити наступні висновки. 
Композиція – це, з одного боку процес народження твору мистецтва від по-
чатку до кінця, від появи задуму до його завершення; з іншого боку – сво-
єрідний комплекс засобів розкриття змісту картини, що сприяє найбільш 
повному, цілісному і виразному рішенню задуму творця. Композиційна 
компетентність – основа професійної компетенції майбутнього вчителя об-
разотворчого мистецтва, так як знання законів, приймів і способів компози-
ції допоможе реалізувати творчий потенціал студентів в усіх видах образот-
ворчого та декоративно-прикладного мистецтва. 
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ІННОВАЦІйНИй ПОТЕНЦІАЛ МУЗИчНОГО МИСТЕЦТВА 
ЯК ЗАСІБ хУдОЖНьО-ЕСТЕТИчНОГО ВИхОВАННЯ ТА 

фОРМУВАННЯ ЕМОЦІйНИх ПРОЦЕСІВ У дІТЕй  
З ПСИхОфІЗИчНИМИ ВАдАМИ РОЗВИТКУ

Мистецтво – важлива частина культури суспільства, яке володіє вели-
чезною силою впливу на формування гармонійно розвиненої особистості. 




